

今年截至目前

河北绿电交易规模居全国首位

冀北电网 2024 年绿电交易全面启动

河北日报讯(记者 冯阳)12月1日上午,首届冀北电网绿电交易座谈会暨电力市场宣讲会在唐山市举办。从会上获悉,今年截至目前,河北省绿电交易规模达到196.22亿千瓦时,居全国首位。当天,省发展改革委会同国网冀北电力有限公司、冀北电力交易中心全面启动冀北电网2024年绿电交易。

此次活动由省发展改革委主办,旨在宣讲2024年冀北电网中长期交易方案,搭建发电用双方沟通及洽谈的服务渠道,健全完善促进绿电生产消费的市场体系和长效机制。来自承德、张家口、秦皇岛、唐山、廊坊冀北五市的40多家新能源企业、售电公司和电力用户企业参会。活动期

间,还举办了冀北电网2024年绿电交易沟通洽谈会。6家企业达成绿电交易意向,合计意向电量达到11亿千瓦时。

通过此次活动,河北建投电力科技服务有限公司与国家电投河北分公司达成5亿千瓦时绿电交易意向,并在会上签订合作协议。

作为这一交易的购电方,河北建投电力科技服务有限公司副总经理任开中感受到了活动带来的便利:“首次参加河北举办的绿电交易活动,我们就找到了合适的合作伙伴。比起原来一家一家找新能源企业洽谈,更加便捷、高效。”近年来,该企业的绿电采购规模持续增长,此次采购量占全年采购量的20%左右。

国家电投河北分公司总经理助理韦存海表示,公司作为集团河北区域营销统筹牵头单位,将代理吉电股份、中国电力等多家单位在冀北的平价项目共计180万千瓦装机参与冀北绿电交易,预计2024年完成绿电交易电量15.9亿千瓦时。

绿电交易在推动能源清洁低碳转型和产业升级方面发挥着重要作用。从省发展改革委获悉,今年以来,我省全面推动新型能源强省建设,创新建立规模化新能源参与绿电市场机制,绿电消费占比显著提升。下一步,将做好2024年年度绿电交易沟通洽谈工作,夯实全年绿电生产消费基本盘。

满足群众健康需求 增强中医药文化自信

石市扎实开展中医适宜技术进万家活动

本报讯(石家庄日报记者 李莉雅)记者从市卫生健康委获悉,今年以来,石市精心组织谋划“中医适宜技术进万家”活动,加大中医药适宜技术推广,通过设置中医理论与实操培训课程、建设中医适宜技术服务基地、开展中医适宜技术培训、组织中医适宜技术宣传推广活动等,有效满足了群众多元化的健康需求,增强中医药文化自信。

在刚刚结束的“丹心妙手”石家庄中医适宜技术进万家技能才艺大赛决赛中,来自石家庄各县(市、区)的广大中医爱好者同台竞技、各显身手,推广、普及“简便效廉”的中医适宜技术。“我希望能够在这次比赛中,真正学习到一些中医适宜技术的理论知识和操作技能,以便于今后更好地开展推广服务工作,让更多的人受益中医。”来

自井陉县的一位参赛选手说。

中医适宜技术简便易学、安全有效、成本低廉,深受群众喜爱,也是群众认识中医、学习中医,自我保健、提升健康素养的最好切入点。为充分发挥中医适宜技术“简、便、效、廉”的特点,特别是有效彰显中医适宜技术治疗家庭常见病、慢性病的独特优势,2023年初,市卫生健康委组织谋划了“中医适宜技术进万家”活动,并被列为石家庄市2023年10件民生实事项目之一,进行大力推动落实。活动开展以来,共筛选确定了13项“简、便、效、廉”的家庭中医适宜技术,组建了市级中医适宜技术推广专家指导组,设置了20余项中医理论与实操培训课程,拍摄制作了详细的操作视频;在石家庄市中医院创建了市级中医适宜技术推广中心,在22个县(市、区)分别创建了县级中医适宜

技术服务基地,组织开展中医适宜技术培训300余场,培训基层业务骨干7000余名;开展义诊、市民体验、健康讲座等宣传推广活动700余场次,发放家庭中医适宜技术推广册3万余份,参与群众20万余人次。

市卫生健康委相关负责人表示,将继续推进中医适宜技术在基层推广,让更多群众享受到高质量的中医药服务,让中医药更好地“惠及于民”。



开展务实合作 共同开创合作共赢新局面

马宇骏与百度副总裁石清华一行进行工作会谈

本报讯(石家庄日报首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫)近日,市委副书记、市长马宇骏与百度副总裁石清华一行进行工作会谈。

马宇骏对石清华一行的到来表示热烈欢迎。他说,数字经济发展是大势所趋,推进城市智慧化转型是提升城市管理水平和市民生活品质的必然要求。近年来,石家庄坚持以数字赋能城市治理,在城市管理、交通出行、政务服务等领域不断拓展数字化应用新场景,数字技术正在深度融入市民日常生活。百度是互联网行业的头部企业,拥有强大的技术实力和丰富的数据资源,希望双方加大合作力度,深耕智慧城市,在自动驾驶、

智慧交通、产业数字化转型等领域开展务实合作,共同开创合作共赢新局面,把石家庄打造成一座更加智慧、更加开放的城市。我们将进一步健全沟通对接机制,全面提升服务水平,推动双方合作结出更多硕果。

石清华对石家庄给予百度集团的关心和支持表示感谢,并简要介绍了企业发展情况。他表示,石家庄作为以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,发展势头强劲、发展潜力巨大。百度集团将发挥自身优势,不断与石家庄拓宽合作领域,持续深耕、携手前行,为石家庄高质量发展贡献力量。

市政府秘书长宋国宏参加工作会谈。

维护低温降雪天气期间正常的市场价格秩序

石市对各经营单位提出告诫

本报讯(首席记者 李惺)为维护低温降雪天气期间正常的市场价格秩序,防止发生各类价格违法行为,维护消费者合法权益,昨日,石家庄市市场监督管理局对全市各相关经营单位提出如下提醒告诫:遵循公平、合法、诚实信用的原则,为消费者提供价格合理的商品和服务。

一、全市各相关经营单位要严格执行《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规及政策规定,自觉增强社会责任感,切实加强价格自律管理。遵循公平、合法、诚实信用的原则,为消费者提供价格合理的商品和服务。

二、全市各相关经营单位要严格执行明码标价规定,标价内容要真实准确、货签对位、标识醒目,价格发生变动时要及时调整相应标价,不得标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。

三、全市各商场、超市、集贸市场等经营单位要保持粮油、肉、蛋、奶和蔬菜等重要生活必需品的价格基本稳定,认真执行明码标价制度,不得有虚假打折和虚假促销等不正当价格行为,不允许任何经营单位在低温降雪天气期间哄抬价格、串通涨价。

四、全市各类宾馆旅店、餐饮饭店、家政服务、快递、洗车场等服务行业,严格按照规定实行明码标价,并在标价牌上标明服务项目、服务内容、收费标准、计费方式等内容。严禁事后收取未标明的费用欺诈消费者。

五、全市各客运站、出租车等经营单位要严格执行客运票价、出租车运价等价格政策,严禁趁低温降雪天气违规上调票价、车费或价外收费、哄抬价格等价格违法行为。停车场收费应在显著位置设立停车收费公示牌,严禁超标准收费。

石家庄市市场监督管理局将加大价格监督检查力度,广大消费者若发现有价格违法行为,请保存好相关证据并及时拨打12315价格举报电话进行投诉举报。

石市举办第五届中学生生命健康知识大赛

本报讯(首席记者 李惺)近日,由石家庄市红十字会、市教育局、市卫生健康委员会联合主办的石家庄市第五届中学生生命健康知识大赛成功举办,共有1.75万名学生在线参加了比赛,本次大赛的主题为“加强生命教育,做新时代好学生”。此次大赛旨在提高全市中学生生命健康意识,促进生命至上、健康第一理念落地落实。

活动当日19时30分比赛开始,经过10分钟紧张激烈的比赛,最终评选出团体组织奖20个,优秀辅导奖40个,个人一等奖10名、二等奖40名、三等奖50名。

今年的大赛,共有59所学校七年级学生利用课余时间登录“红教卫三方联合学习平台”进行了学习,通过学习,同学们了解掌握了疾病预防、心理健康、防灾避险、应急救护等相关知识技能,提高了自我防护能力。

据了解,生命健康知识进校园是红十字会和卫健委等机构的法定职责,开展红十字青少年工作,保护生命健康是《红十字会法》赋予红十字会的法定职责之一。近年来,石家庄市红十字会与市教育局、市卫健委共同谋划、共同建设、共同分享,整合教育资源,丰富教育内容,创新教育载体,形成了协调联动、分工负责,同心协力抓生命健康教育的工作格局,取得了1+1+1>3的效果。

据介绍,近年来,石家庄市红十字青少年工作走在了全省的前列,各项活动开展有声有色。石家庄市红十字会、市教育局、市卫健委联合探索出了一条切实可行的路子,红十字青少年工作“五个一”的做法得到了中国红十字会总会领导的充分肯定。石家庄市红十字会将进一步梳理和总结红十字青少年工作的经验,继续加强与教育、卫生等部门的合作,共同推动青少年工作的发展。